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Истакнута компанија за енергетска истраживања у свом најновијем извештају упозорава
да би залихе нафте могле да почну да пресушују у наредних 10 година. У извештају
британског Центра за енергетска истраживања, који је представљен на састанку
Међународне агенције за енергију у Паризу, наводи се да ће производња бензина по
свему судећи доживети врхунац до 2020. године, што ће, услед све мањих залиха,
довести до глобалне несташице сирове нафте.

  

Светска потражња за нафтом је неодржива, порука је најновијег извештаја, који је
представљен на министарском састанку Међународне агенције за енергију у Паризу.
Према оцени британског Центра за енергетска истраживања, глобална експлоатација
нафте достићи ће врхунац пре 2030.

  

Аутор извештаја, Стив Сорел, међутим каже да би светске залихе нафте могле да почну
да пресушују и раније.

  

"Основне физичке карактеристике овог енергента нам говоре да ће производња у неком
моменту почети да опада, да ће наставити да опада и да нема тог новца, који би могао
да заустави тај процес. Десет, петнаест, па чак и 20 година није толико далеко", прича
Сорел.

  

Министри 28 земаља на састанку у Паризу разматрају кључне енергетске изазове са
којима је свет данас суочен. Извршни директор Међународне агенције за енергију, Нобуо
Танака, каже да су то - између осталог - више цене.

  

"Ера јефтине енергије је већ завршена. Јефтина нафта је прошлост. То је наша порука",
каже Танака.

  

У свету се тренутно производи око 85 милиона барела нафте дневно. Процењује се да
ће производња скочити на 100 милиона барела дневно, пре него што залихе нафте
почну да пресушују. Ипак, неке истраживачке групе кажу да ће залиха бити довољно и
за касније деценије 21. века, док неке нафтне компаније тврде да ће новооткривена
нафтна поља у Анголи, Бразилу и Мексичком заливу задовољити потражњу. Сорел се
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не слаже - чак и ако с оптимизмом претпоставимо да ће залиха бити довољно,
претпоставимо и да ће бити инвестиција, као и да можемо да приступимо тим
подручјима, све указује на ограничења у овом периоду.

  

Поред тога што је, услед рецесије и све популарнијих возила која троше мање бензина,
потражња за нафтом опала у Сједињеним Државама, Организација земаља извозника
нафте каже да потражња расте брже него што се очекивало, што је последица
побољшања глобалне економије и веће потрошње горива у земљама у развоју.

  

(VOA)
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